Приложение 1

Олимпиадная подготовка по физике. 7 (8) классы

Письменная вступительная работа (январь 2015)

ВАРИАНТ 1
В заданиях 1 – 8 выберите правильный ответ.

1. Пассажирский поезд, двигаясь равномерно, за 10 мин прошел путь 27 км. Скорость поезда равна

A. 10 м/с.

В. 15 м/с.

С. 25 м/с.

2. Автомобиль проехал 70 км за 1 час, а затем еще 320 км за 5 часов. Средняя скорость автомобиля равна

A. 64 км/ч.

B. 65 км/ч.

C. 67 км/ч.

3. На рисунке представлен график зависимости пути равномерного движения от времени. Определите скорость движения тела.
A. 5 м/с.
B. 10 м/с.

C. 15 м/с.

4. Объем стальной детали массой 78 г равен

A. 0,1  см3.

B. 1 см3.

C. 10 см3.

5. Сила 40 Н растягивает пружину на 4 см. Жесткость пружины равна

A. 1000 Н/м.

B. 160 Н/м.

C. 10 Н/м.

6. На столе лежит шарик массой 420 г. На него действует сила тяжести равная

A. 4200 Н.

B. 42 Н.

C. 4,2 Н.

В заданиях 7 – 10 представьте полное решение задачи.

7. По параллельным путям в одну сторону движутся два электропоезда. Скорость первого поезда 54 км/ч, второго – 10 м/с. Сколько времени будет продолжаться обгон, если длина каждого поезда 150 м?
8. Автомобиль проходит первую половину пути со скоростью 90 км/ч, а вторую половину пути со скоростью 70 км/ч. Найти среднюю скорость автомобиля на всем пути.
9. Кусок сплава из свинца и олова массой 664 г имеет плотность 8,3 г/см3. Определите массу свинца в сплаве. Принять объем сплава равным сумме объемов его составных частей.
10. Чему равен вес полого медного куба с длиной ребра 7 см и толщиной стенок 1 см? Плотность меди равна 8900 кг/м3.
ВАРИАНТ 2
В заданиях 1 – 8 выберите правильный ответ.

1. Автомобиль движется со скоростью 80 км/ч. За 15 мин он пройдет путь равный
A. 1200 км.

B. 320 км.

C. 20 км.

2. Велосипедист проехал 45 км со скоростью 10 км/ч, а затем еще 45 км со скоростью 15 км/ч. Средняя скорость велосипедиста равна

A. 12 км/ч.

B. 12,5 км/ч.

C. 13 км/ч.

3. На рисунке представлен график зависимости скорости равномерного движения от времени. Определите путь, пройденный телом за 4 с.

A. 2,5 м.

B. 10 м.

C. 40 м.

4. Масса газа, заполняющего шар объемом 5 м3 равна 6,5 кг. Определить плотность газа.
A. 32,5 кг/м3.

B. 1,3 кг/м3.

C. 0,8 кг/м3.

5. Вес люстры равен 75 Н. Значит люстра имеет массу
A. 7,5 кг.

B. 75 кг.

C. 750 кг.

6. Если силу нормального давления при скольжении бруска по горизонтальной поверхности уменьшить в 2 раза, то сила трения
A. Уменьшится в 3 раза.

B. Увеличится в 3 раза.

C. Не изменится.

В заданиях 7 – 10 представьте полное решение задачи.

7. За 4 ч моторная лодка проходит по течению расстояние 48 км. За какое время она пройдет обратный путь, если скорость течения 2 км/ч?
8. Автобус двигался на подъеме со средней скоростью 30 км/ч, а на спуске его средняя скорость была 60 км/ч. Определите среднюю скорость на всем участке пути, если длина подъема и длина спуска одинаковы.
9. Внутри чугунной отливки во время литья образовались пустоты. Для определения размера этих пустот отливку взвесили и измерили ее объем. Объем оказался равным 4,2 дм3, а масса 27,3 кг. Каков размер пустот? Плотность чугуна 7400 кг/м3.

10. Три силы приложены вдоль одной прямой. В зависимости от направления этих сил, их равнодействующая может быть равна 0, 2 Н, 3 Н и 5 Н. Чему равна каждая из этих сил?

ВАРИАНТ 3
В заданиях 1 – 8 выберите правильный ответ.

1. Турист проходит расстояние 2,4 км, двигаясь со скоростью 2 м/с за время, равное

A. 15 мин.

B. 20 мин.

C. 30 мин.

2. Пешеход час шел со скоростью 5 км/ч, а потом час ехал на велосипеде со скоростью 15 км/ч. Средняя скорость на всем пути оказалась равной

A. 7,5 км/ч.

B. 10 км/ч.

C. 12,5 км/ч.

3. На рисунке представлены графики зависимости скорости равномерного движения от времени для двух тел. За 4 с больший путь прошло
A. Первое тело.

B. Второе тело.

C. Оба тела прошли одинаковые пути.

4. Тело объемом 0,25 м3 состоит из вещества плотностью 1800 кг/м3. Определите массу тела.
A. 7200 кг.

B. 450 кг.

C. 0,13 г.

5. В бутылку налито 0,7 л воды. Сила тяжести, действующая на бутылку равна
A. 0,7 Н.

B. 7 Н.

C. 70 Н.

6. На нити висит шарик массой 800 г. Выберите правильное утверждение
A. Сила тяжести, действующая на шарик, равна 8 Н.

B. Вес шарика равен 0,8 Н.

C. Если нить перерезать, то вес шарика будет равен силе тяжести, действующей на шарик.

В заданиях 7 – 10 представьте полное решение задачи.

7. За 2 ч моторная лодка проходит по течению расстояние 30 км. За какое время она пройдет обратный путь, если скорость течения 2 км/ч?
8. Из одного города в другой мотоциклист двигался со средней скоростью 20 м/с, а обратный путь им был пройден со средней скоростью 60 км/ч. Определите среднюю скорость движения мотоциклиста за все время движения. Временем на остановки во время движения можно пренебречь.
9. Какова плотность смеси из глицерина и спирта, если объем спирта составляет половину объема смеси? Плотность глицерина равна 1260 кг/м3, плотность спирта – 800 кг/м3.

10. На полый оловянный куб с длиной ребра 10 см действует сила тяжести 51 Н. Каков объем полости? Плотность олова равна 7300 кг/м3.
ВАРИАНТ 4
В заданиях 1 – 8 выберите правильный ответ.

1. Турист шел 30 мин со скоростью 3,6 км/ч. За это время он прошел путь

A. 1,8 км.

B. 7,2 км.

C. 108 км.

2. Трамвай прошел первые 120 м со средней скоростью 4 м/с, а следующие 600 м со средней скоростью 12 м/с. Средняя скорость трамвая на всем пути равна
A. 8 м/с.

B. 9 м/с.

C. 10 м/с.

3. На рисунке представлены графики зависимости пути равномерного движения от времени для двух тел. Скорость больше у 
A. Первого тела.

B. Второго тела.

C. Оба тела имеют одинаковые скорости.

4. Три кубика – из мрамора, меди и чугуна – имеют одинаковый объем. Наибольшую массу имеет
A. Кубик из мрамора.

B. Кубик из меди.

C. Кубик из чугуна.

D. Все кубики имеют одинаковую массу.

5. Укажите номер вектора, изображающего на рисунке силу тяжести 
A. 1.

B. 2.

C. 3.

6. Прямоугольный ящик имеет плоские поверхности площадью S1 = 0,5 м2, S2 = 1 м2, S3 = 2 м2. Сила трения будет минимальной, если ящик положить на поверхность площадью
A. S1.

B. S2.

C. S3.

D. На всех трех поверхностях сила трения будет одинаковой.

В заданиях 7 – 10 представьте полное решение задачи.

7. Из двух пунктов, расстояние между которыми 200 м, одновременно навстречу друг другу начали двигаться два тела. Скорость одного из них 10 м/с. Какова скорость второго тела, если оба тела встретились через 5 с?
8. Пешеход часть пути прошел со скоростью 4 км/ч, затратив на это 1/3 времени своего движения. За оставшуюся часть времени он прошел остальной путь со скоростью 6 км/ч. Определите среднюю скорость движения пешехода.
9. В кусок льда вмерз стальной шарик. Объем образовавшегося тела 50 см3, масса 114 г. Каков объем шарика? Плотность стали 7800 кг/м3, плотность льда 900 кг/м3.

10. Если растягивать пружину силой 8 Н, длина пружины равна 14 см; если сжимать ее силой 8Н, то длина пружины 10 см. Какая будет длина пружины, если сжимать ее силой 4 Н?
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